

# 「香江智匯」慶成立十載 特首盼續為港獻策

香港文匯報訊 由香港專業、學術和傳媒界及其他界別資深專業人士組成的民間團體「香江智匯」日前舉行成立10周年慶典，行政長官李家超擔任主禮嘉賓並致辭，他祝願香江智匯會務興隆，匯智聚才，繼續為香港出謀獻策，同心共建更美好家園。

李家超指出，香江智匯成立十年間，匯聚來自傳媒、醫療、教育、法律等不同界別的愛國愛港人才，積極展開政策研究和舉辦研討會、論壇，關心的議題既深且廣，由法治到土地房屋，再到融入國家發展大局等大大小小的議題都有。「你們為特區施政提供的分析和建議，很多都從策略和前瞻性上出發，為建設美好香港家園作出貢獻，我予以肯定。」他稱讚香江智匯政策調研做得深、做得闊，讓政府施政事半功倍，對提高治理水準至關重要。

他又指，本屆特區政府成立了「特首政策組」，目的是可以更加從大局觀和國際觀出發，強化政策調研，提升政府對長遠和策略性議題的研究和倡議能力。「特首政策組」設立了特首顧問團和專家組，匯聚各方專家就香港的策略發展建言獻策，推動特區把握國家和全球的發展機遇。

香江智匯主席吳歷山致辭時表示，香江智匯有四大特點，未來不但要堅持而且應該發揚光大。第一是「愛國愛港」，智庫每一位成員都有一顆為國為民貢獻力量的真實而堅定之心；第二，智庫成員由於各自經歷和職業的緣故，對國內外政經形勢和歷史文化有比較深刻的認識和了解，用一個字來形容叫「懂」，即懂內地又懂香港；第三，智庫一貫秉持的宗旨「參與、持平、包容、多元」這個原則，令到智庫的觀點和建議更加客觀合理和貼地；第四，香江智匯不僅有調查研究的能力，同時有強大的發聲平台，這是智庫的一大特色。

香江智匯會長周伯展則指，香江智匯的成員比較注重三方面的領域：首先是醫療，如何把握大灣區的發展機遇；第二是法律，尤其關注基本法第二十三條立法，以及香港國安法尚未涵蓋的領域，必須盡快堵塞這些漏洞；第三是



◆「香江智匯」日前舉行成立10周年慶典，圖為特首與部分嘉賓合影。

想辦法將正確的消息告訴給年輕人，務求有針對性地說好國家故事、說好香港故事。

慶典上，多位香江智匯成員和朋友一展歌喉，深情的歌聲，激情的畫面，感人動聽。他們用獨唱、重唱、組唱、表演唱和大合唱等形式，為香江智匯慶典縱情高歌。

# 工聯會文藝晚會賀75周年

## 何靖卓永興等出席 逾2000人欣賞舞蹈青少年粵劇

香港文匯報訊 工聯會為慶祝國慶74周年暨工聯會成立75周年，昨晚假灣仔伊利沙伯體育館舉辦「心懷家國香江情」文藝晚會，中央政府駐港聯絡辦公室副主任何靖，以及多位特區政府官員出席，一眾表演者獻上才藝，包括有藝人演唱、步操樂隊、樂器演奏、舞蹈、功夫雜技、青少年粵劇等，現場氣氛熱烈，為超過2,000名會友、市民帶來豐富的節目，共慶國慶及會慶。

昨晚的文藝晚會氣氛熱鬧，先由香港少青步操管樂團進行步操演奏，獻呈《我和我的祖國》及《強》兩首樂曲，現場並奏唱國歌。應邀出席的何靖副主任、香港特區政府政務司副司長卓永興，聯同工聯會會長吳秋北、理事長黃國、榮譽會長林淑儀和黃國健為文藝晚會主持開幕式。主禮嘉賓在台上手拿毛筆，共同為電子畫卷點墨，在現場觀眾見證下拉開晚會帷幕。

### 吳秋北：續致力保港繁榮穩定

吳秋北致辭時指出，工聯會75年來堅守着「愛國、團結、權益、福利、參與」方針，高舉愛國愛港旗幟，堅持不懈為打工仔爭權益、為市民謀福祉，並為全面貫徹「一國兩制」行穩致遠、保持香港繁榮穩定貢獻工運力量。

工聯會多年來辦學校、建醫療所，成立進修中心、地區服務處、內地諮詢服務中心和大灣區社會服務社等，在不同歷史階段力求做到「民有所呼，我有所應」，服務市民工友，始終走在最前。文康活動是工聯會服務工友傳統項目，工聯會與屬會在各時期也因應社會發展和會員群眾需求，創辦或展開各種形式文康活動，凝聚大量會員和工友，促進工會發展壯大。在香港進入由治及興新發展階段，希



望透過舉辦各式各樣會慶活動，豐富會員市民的文化娛樂生活，以喜聞樂見的文藝形式，為新時代建設鼓勁加油，增添精神動力。

### 卓永興：工聯會是勞團「一哥」

卓永興致辭時表示，十分開心與大家出席文藝晚會，工聯會歷史悠久，絕對是香港勞工團體「一哥」，是愛國堅實的擁護者，面對嚴峻的政治形勢

從不退縮，多年來站在勞工服務最前線，有理有節的撐勞工、為基層、為廣大勞工爭取權益。他更分享一個小故事：「曾經一個18歲的男孩患上乙型肝炎，在工聯會醫療所的幫助下痊癒，並考上大學，那個人便是站在大家面前的我。我在此場合要說聲『多謝工聯會』。」台下觀眾即報以熱烈掌聲。

晚會為觀眾帶來一場視聽盛宴，有胡蘆絲金曲、傳統舞蹈、少林功夫、粵劇等不同表演，還有星級



▲晚會有多種文藝表演，包括傣族舞蹈。

▲工聯會為慶祝國慶74周年暨工聯會成立75周年，昨晚舉行「心懷家國香江情」文藝晚會。

香港文匯報記者北山彥攝

唱匠的精彩演出，其中殿堂級歌手陳潔靈獻唱《千個太陽》時，邀請卓永興與吳秋北一起走到台下牽手合唱，全場觀眾激動歡呼，一開場就將氣氛推到高潮。

節目最後，工聯會負責人與眾觀眾一齊合唱工聯會會歌《同步同心》，現場氣氛高漲，慶祝國慶74周年暨工聯會成立75周年《心懷家國香江情》文藝晚會在一片歡樂聲中圓滿結束。

# 「油尖旺多元文化薈」展少數族裔文化風采



◆多名少數族裔兒童於活動上表演傳統舞蹈。

香港文匯報記者吳健怡攝

香港文匯報訊（記者 吳健怡）為促進少數族裔與本地居民共融，油尖旺民政事務處與新家園協會昨日在佐敦炮台街舉辦「油尖旺多元文化薈」啟動禮，匯聚表演、嘉年華及藝墟於一身的跨文化市集，多達60個攤位，各族裔社群聚首，展現不同少數族裔傳統文化風采。

勞工及福利局局長孫玉菡致辭時表示，本港是多元共融社會，無論來自何方，只要以香港為家，努力工作，香港一定歡迎，而香港的成功也是靠來自不同地方的人共同努力。

新家園協會服務總監（香港）陳義飛指出，除攤位外，活動特地為炮台街和臨近街道的少數族裔商戶製作社區地圖，歡迎街坊到他們店舖參觀「打卡」，購買各種極具文化特色的產品。炮台街和附近的廟街是有名的夜市，與廟街不同的是，廟街以香港本土文化為主，今次市集匯聚少數族裔文化，並提供機會讓公眾體驗和參與各種文化活動和表演，促進多元文化的交流和融合。

此外，為響應政府「香港夜繽紛」活動，陳義飛認為，日後可舉辦與多元文化相關的夜市活動，除讓年輕的少數族裔發揮所長，亦可為油尖旺區注入新活力，促進互相理解和尊重，以連結社區。

活動以市集形式呈現，設有

# 「穿華服去廟宇」弘揚中華文化

香港文匯報訊 由夫子會有限公司及華服推廣工作者聯會主辦的「穿華服去廟宇」活動昨日在黃大仙祠舉行，主辦方希望帶領更多人，特別是青年朋友，甚至一家人，一間學校的學生，一齊穿着華服去廟宇參拜，傳揚中華文化。活動上，來自不同漢服團體的才子佳人，帶領着身穿華服的參與者，來到古色古香的從心苑遊園，彷彿時空穿越，令人無不駐足觀看，躍躍欲試，並加入到遊園的隊伍中來。

立法會議員郭玲麗致辭時表示，每個時代的華服各有特色，通過這次活動，可以更好地將華服與生活結合，不論來自哪裏，每個人都需要共同推動珍貴的中華文化、華服文化，期望這場活動能聯合各界，夫子會多年來為中華文化傳播作出貢獻，她希望夫子會能多多舉辦類似活動。

立法會議員陳家珮致辭時表示，薈色園是中華文化的傳承地，穿着華服來到古色古香的寺廟，更能體現華服之美，借由認識華服可以追溯華夏文化的源頭、了解華夏文化的精



◆「穿華服去廟宇」活動昨日在黃大仙祠舉行。

神，更能加強港人對中華文化的認識，對國家的身份認同。

隨後，主禮嘉賓一起為「穿華服去廟宇」捲軸灑上金粉，寓意中華文化的磅礴的生命力。活動上設有華服試穿環節，讓香港市民也能將不同朝代的衣服穿上身，感受古人風采。亦有來自五湖四海的表演團體，奉獻了多姿多彩的表演，如各民族歌舞、太極、歌唱金曲等精彩紛呈的節目，令觀眾流連忘返。

# 「成就夢想」活動助學童規劃未來路向

香港文匯報訊 由屯門青年協會、大埔青年協會主辦，招商局集團職工聯誼會贊助的「成就夢想 生涯規劃小學篇」於9月17日正式啟動。是次活動期望透過職業誌認識、新興運動體驗、山藝活動、團隊活動等，讓參加者能更加認識自己的志向、道路、方向、興趣、能力等，藉此讓他們的未來路向和工作走得前、走得更遠。

政制及內地事務局副局長胡健民、香港警務處新界北總區高級警司（行動）史聖偉出席作為活動分享嘉賓。

胡健民分享到他小時候受家境影響，他的理想是長大後成為一位工業家，故此在求學時修讀相關知識的理工科，並於畢業後逐步建立他的貿易及製造事業，取得一定的成績之餘，又一直致力回饋社會。

史聖偉亦分享他小時候的志願是當一位繪畫家，不過，後來他因看到社區上的不平事，故立志成為警察，除暴安良。最後，兩位分享嘉賓都勉勵參加者要從小裝備好腦袋、鍛煉

好身體，並培養堅持的心及良好的紀律習慣，這樣日後不論從事什麼工作都好，都會有好的發展。

### 統籌人冀日後辦更多同類活動

活動統籌人巫成鋒及胡謙謙均於活動後表示，今次的生涯規劃活動十分有意義，參加者可以透過不同的活動，更加能夠了解自己，讓他們可以更早就自己人生的路向作出規劃。

他們均表示，是次的啟動禮只是開始，期望日後能舉辦更多同類的活動，帶給學童更多不同的體驗，幫助下一代更早發掘自己的長處及志向所在。

屯門青年協會主席陳浩庭表示，今次是屯門青年協會首次舉辦有關生涯規劃活動，他十分感謝各紀律部隊的協助，讓參加者藉參觀活動更深入地了解紀律部隊的運作及工作情況，相信參加者定能獲益良多。